



## Elnökválasztás

a szubotocai radikális klubban

**Gásics István vasuti főtisztviselő lett az új elnök**

Nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután a szubotocai radikális klub elnökválasztó közgyűlése. A közgyűlésen jelen voltak Gyorgyevics Dragoszláv főispán, dr. Ivics Alexa egyetemi tanár, Matics Szvetozár szubotocai vasutigazgató, Jurics Márkó és Markusev Milán nemzetgyűlési képviselők.

Milivojevic Sztanoje elnök négy órákor nyitotta meg a közgyűlést és áttelevezésére hivatkozva bejelentette, hogy lemond elnöki tisztségéről. Jurics Márkó indítványozta, hogy Milivojevicet érdemeinek elismeréséül válassza meg a klub tiszteletbeli elnöké. Az indítványt egyhangulag elfogadták. Ezután sor került az elnökválasztásra.

Milivojevic Sztanoje korelnök indítványozta, hogy jelölő bizottságot válasszanak, amit többen elleneztek. Hosszabb vita fejlődött ki, majd Gyorgyevics főispán azt indítványozta, hogy névszerűen szavazással döntsék el a vitát. A főispán indítványát a közgyűlés nagy többsége elfogadta. A tagok névsorának felolvasása alkalmával megállapították, hogy a jelöltek nagy száma nem tagja a klubnak és ezek nem is szavazhattak le. A szavazás eredményeképpen hattagu jelölő-bizottságot választottak, amelynek elnöke Jurics Márkó képviselő lett. A bizottság rövid tanácskozás után elnöké Gásics István szubotocai vasutiszárgatót választotta elnöké. Az új elnök rövid beszédében kijelentette, hogy igyekezni fog tisztségének minden tekintetben megfelelni.

## Lengyelország

tovább folytatja a német alattvalók kiutasítását

**A lengyel kormány újabb jegyzéke a kiutasítások ügyében**

Berlinből jelentik: A lengyel kormánynak ismeretes elhatározása, amellyel a békeszerződésre hivatkozva megkezdte a német optánsok lengyel földről való kiutasítását, igen nagy izgalmat keltett a német közvéleményben. Siresemann külügyminiszter éleshangu beszédében kelt ki a lengyelek politikája ellen és a német kormány retorzióképpen megkezdte a Lengyelország javára optált lengyelek kiutasítását. A lengyel intézkedés azonban sokkal nagyobb kellemetlenséget és veszélyt jelent Németországra, mint a német ellenakció a lengyelekre nézve.

Ezért a német kormány diplomáciai uton még egyszer kísérletet tett arra, hogy a lengyeleket magatartásuk megváltoztatására bírja. Jegyzéket küldöttek a lengyel külügyminiszterhez, amelyben felhívták a figyelmét arra, hogy a német alattvalók kiutasítása politikailag és gazdaságilag alig jelent valami megerősödést Lengyelországnak, viszont azonban arra alkalmas, hogy a két szomszédállam között hosszú időre minden közeledést lehetetlenné tegyen és a közhangulatot megmérgezze.

Az éleshangu jegyzékre a lengyel kormány hosszabb ideig nem válaszolt, míg most Skrzinski lengyel külügyminiszter jegyzéket adott át a varsói német követnek, amelyben közli vele, hogy a lengyel kormány nem hajlandó álláspontját megvál-

toztatni. A lengyel kormány — mondja a jegyzék — nem tudja megérteni, miért válhatnak végzetessé a két ország viszonyára, ha Lengyelország szerződésben biztosított jogát igénybeveszi akkor, ami-

kor ezt a jogát német részről soha kétségbe nem vonták.

A jegyzékváltás úgy a német, mint a lengyel közvéleményben csak fokozza a már eddig is izgatott hangulatot.

## Jankovics Velizár rágalalmazási pöre a sarajevói törvényszék előtt

**A vádlott Puhics hírlapíró Poincaré kihallgatását kéri**

Szarajevóból jelentik: A sarajevói törvényszéken szombaton kezdődött meg a bntető főbírályás Puhics Ibrahim újságíró, az időközben betiltott sarajevói Pravda című muzumán pártlap felelős szerkesztő pörében. Puhics ellen dr. Jankovics Velizár volt közlekedésügyi miniszter indított pört vádja miatt. Puhics ugyanis lapjában visszaélésekkel vádolta meg a volt minisztert a gyevgyelija—szo onikii vasutvonal eladásával kapcsolatban.

A szombati tárgyaláson dr. Behmen muzumánpárti képviselő, volt szociálpolitikai miniszter Puhics szerkesztő védője előterjesztést tett a bizonyítás elrendelésére. Kérte a bíróságot, hogy a parlamenti jegyzőkönyveket szerezzék be azokról a gyűlésekről, amelyekben arról az ügyről szó esett. Kérte továbbá, hogy mint tanút hallgassák ki Rajmond Poincaré volt francia köztársasági elnököt. A bíróság hétfőn hirdeti ki döntését a védő előterjesztése fölött.

## Ma nyílik meg a Népszövetség új ülészaka

**Kétezer hallgató előtt nyitja meg az ülést Painlevé**

Genéből jelentik: Nagyban folynak az előkészületek a Népszövetség új ülészakaának hétfői megnyitására. Painlevé francia miniszterelnök fogja az ülészakaot megnyitni mintegy kétezer főnyi hallgatóság előtt: ennyit tesznek ki ötvenhat nemzet delegátusai, a belépti jegyhez jutott közönség és a hírlapírók. Németország egymaga hetven laptudósítót küldött ki.

A hallgatóság soraiban lesz Wilson néhai elnöknek, a Népszövetség megalapítójának özvegye is, aki vasárnap érkezett Párisból és a Bartholomy-villában bérelt magánlakást. Wilson özvegye azt a kívánságát fejezte ki a titkárság előtt, hogy meg szeretné őrizni inkognitó-

ját és kérte, hogy a titkárság lehetőleg tartsa el tőle minden érdeklődést.

Részvesz a Népszövetség ülésén a mossuli archidiákon-nő, egy arab asszony, akit Anglia hívott meg, hogy Irak arab népének érdekét személyesen védje meg. Ott lesz Partiala maharadzsa is, aki hétfő reggel érkezik meg óriási kíséretével, egész udvarával és mérhetetlen kincseivel.

A népszövetségi ligák nemzeti egyesületeinek genfi házára új lobogót tüztek ki és ezt a lobogót, amelyen kék tojásdad alapon ötvenhat csillag van, fogják a plenáris ülésen ajánlani a Népszövetség hivatalos zászlajául.

## Megkötötték a jugoszláv-magyar futballbékét

**Rendszeresítik a válogatott mérkőzéseket Jugoszlávia és Magyarország között — A Vajdaságban is játszhatnak magyarországi csapatok — A nemzetközi mérkőzést rendező egyesületnek felelősséget kell vállalnia a rendért**

Zagrebból jelentik: A jugoszláv-magyar sportkonferencia, mely vasárnap folyt le Zagrebban, teljes békét hozott a jugoszláv és magyar futballszövetség között.

A konferencián jugoszláv részről dr. Kenedics, Vuaskovics és dr. Cal, magyar részről pedig Langfelder, Biró Dezső és dr. Fodor vettek részt. A tanácskozásokon a két szövetség képviselői a következőkben állapodtak meg: 1. A jugoszláv csapatoknak Magyarországon és magyar csapatoknak Jugoszláviában való vendégszerzése tekintetében a két szövetség egységes eljárást követ. Annak a jugoszláv, illetőleg magyar egyesületnek, amely nemzetközi mérkőzést akar rendezni, a mérkőzés előtt három héttel kötelező nyilatkozatot kell a maga szövetségéhez beterjesztene, melyben felelősséget vállal arra, hogy a mérkőzéssel kapcsolatban semminemű rendezettség vagy politikai jellegű tiltetés nem történik. A vendégszerelő csapatnak hasonló jellegű kötelező nyilatkozatot kell benyújtania saját szövetségéhez, melyben arra nézve vállal felelősséget, hogy a nemzetközi mérkőzésen nem ad alkalmat rendezettségnek. A két szövetség a kötelező írásbeli nyilatkozatokat minden esetben kicseréli.

2. Jugoszlávia és Magyarország minden évben országközi mérkőzést

tartanak. Az első válogatott mérkőzés 1926 tavaszán Budapesten lesz, a következő 1927-ben Zagrebban.

3. A két szövetség a játékosigazolás tekintetében megállapodik abban, hogy kölcsönösen csak azokat a játékosokat igazolják, akiket az anyaszövetség kiad.

4. A jugoszláv futball szövetség ígéretet tesz arra, hogy támogatni fogja az MLSZ-t abban a törekvésében, hogy a magyar játékosok külföldre való csábítását megakadályozza.

5. A nemzetközi mérkőzések leköltését egyedül a klubok végezhetik; közvetítő által lehőtt mérkőzéseket egyik szövetség sem engedélyez.

6. A magyar, illetőleg a jugoszláv csapatok vendégszerzése szabad Jugoszlávia és Magyarország egész területén. Ebben a tekintetben a jugoszláv szövetség nem tehet különbséget Szerbia, Horvátország vagy a Vajdaság között. Bácskából és Bánáthól minden egyesület, mely a kötelező nyilatkozatokat írásban a szövetségnek benyújtja, játszhat magyarországi csapatokkal.

A magyar szövetség képviselői a zagrebi Ilirija kaposvári incidense fölött sajnálkozásukat fejezték ki, de kijelentették, hogy nem áll módjukban ígéretet tenni arra nézve, hogy az illető kaposvári egyesület elégtételt ad, mert az egyesület nem tartozik az MLSZ kö-

telékébe. A magyar delegátusok hangsúlyozták azonban, hogy a szövetséghez tartozó egyesületek részéről a jövőben hasonló bántó incidens nem fogja érní a jugoszláv csapatokat.

A konferencián a mondottakon kívül szóba került a vízumkérdés és a féláron való vasuti utazás kérdése, de határozatot ezekben a kérdésekben nem hoztak.

A magyar delegátusok vasárnap este visszautaztak Budapestre.

## Hatvan olasz tengerész katasztrófája

**A Veniero buvárhajó Sirakuza közelében elül edt**

Rómából jelentik: Ugyanakkor, amikor a Senandoah léghajó pusztulása révén az Amerikai légi flottát érte borzasztó csapás, Oaszország lakosságát a Veniero nevű buvárhajó pusztulása tartja izgalomban. A hajó pusztulásával együtt annak összes személyzete, számszerint öt tisztt és ötven főből álló legénység összesen hatvan ember lelte halálát a tenger fenekén.

A Veniero nyolc nappal ezelőtt merült a tengerbe, a Sirakuza mellett lefolyt hajóhadgyakorlat alkalmával és nem bukkant fel többé. Lázás izgalommal kutatták azóta a hajó után, míg végre szombaton Sirakuza bejárata előtt mintegy hat-hét kilométernyire petróleumtölcséket találtak a tenger vizén és ebből állapították meg, hogy ott érte a Venierót a végzetes katasztrófa.

A Veniero-nak Paolo Vandone volt a parancsnoka, aki a legügyesebb olasz buvárhajótisztek egyike volt. Amikor a hajóhadgyakorlatok vezetősége észrevette a Veniero elmaradását, azonnal megindította a kutatást a hajó után, de miután napok teltek el anélkül, hogy a nyomára akadtak volna, lemondtak róla és az aggodalom valóra vált, mert immár kétségtelen, hogy a Veniero, a melyet az olasz buvárhajóflotta leg megbízhatóbb hajójának tartottak, ott fekszik a tenger fenekén. Miután pedig Sirakuza közelében a tenger 600—1000 méter mély, alig van remény arra, hogy felszínre hozhassák.

## A Duna áradása miatt

**elzárták a Péter király csatornát Szigorú ovóintézkedések a fenyegető árvíz ellen**

Szomborból jelentik: A szokatlannul abnormis időjárás következménye, hogy a Duna áradása már most augusztusban fenyegeti a parti vidékeket. A Duna felső folyásáról, Linzből egy egy héttel ezelőtt nagy víztömegeket jelentettek, melyek most érkeztek a jugoszláv Duna-szakaszhoz. Apatinban az utóbbi két nap alatt két és fél méterrel emelkedett a víz és elérte az idei kulminációs pontot, 5.80 métert. A jugoszláv Duna egyéb szakaszain is fenyegető az áradás, bár egyelőre nem kell tartani sehol katasztrófától.

Az áradás hírére a hatóságok sürgős intézkedéseket eszközöltek, nehogy a tavalyi katasztrófális árvíz megismétlődjék. Petrovics Milivoj főispán, Tomics György szombori polgármester, a bácskai árvízlecsapoló társulatok kormánybiztosa és Krotin Zlatoje a szombori hidrotechnikai kirendeltség vezetője szombaton kiszálltak a helyszíntre, megvizsgálták a töltéseket és megállapították azokat az intézkedéseket, amelyek az árvízveszedelem elhárítására szükségesek. A bizottság elrendelte a Péter király-csatorna elzárását és a töltésekre állandó inspekción, hogy elejét vegyék az esetleges meglepetéseknek. A töltések általában az egész bácskai szakaszon kielégítő állapotban vannak, csupán Bezdánnd és Bács-

monostornál félt, hogy erősebb nyomást nem bírnak ki.

A szombori hidrotechnikai kirendeltség felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy a szükséges védőgát-javítási munkálatokra bocsásson megfelelő összeget a kirendeltség rendelkezésére.

rendelkezésre.

A Duna emelkedését az Alpeseben megindult áradással hozzák kapcsolatba. A Duna egyébként a szombati napon 5.80 méterről 5.60 méterre apadt és kilátás van rá, hogy az apadás tovább folytatódik.

## Nincsiacs megbetegedett Genfben

Hétfőre halasztották a kisantant külügyminiszterek konferenciáját

Genfben jelentik: Nincsiacs külügyminiszter, Radics István és felesége, Krnjević és Strasnicki delegátus vasárnap megérkeztek Genfben. A jugoszláv delegáció délelőtt tízenegy órakor résztvett a genfi pravoszláv templomban Péter trónörökös születésnapja alkalmából tartott istentiszteleten. A delegáció tagjai közül egyedül Nincsiacs külügyminiszter hiányzott az istentiszteletről, aki könnyebben megbetegedett.

Radics Istvánt az istentisztelet után a külföldi újságírók megostromolták interjúért, Radics azonban kijelentette nekik, hogy addig nem adhat nyilatkozatot, míg Nincsiacs külügyminiszterrel nem beszél. Radics különben délután feleségével

hosszabb autókirándulást tett, melyre több újságíró is elkísérte abban a reményben, hogy a horvát parasztpárt vezére útközben talán mégis nyilatkozni fog.

Vasárnap reggel megérkeztek Genfben a román delegáció vezetői: Duca külügyminiszter és Brătianu Vintilla pénzügyminiszter. Duca a megérkezés után azonnal felkereste Benest, akivel rövid ideig tanácskozást folytatott. Elhatározták, hogy a kisantant-külügyminiszterek konferenciáját, melyet vasárnap délutánra terveztek, Nincsiacs betegsége miatt hétfőre halasztják.

A konferencián megbeszéljük a népszövetségi tanács értekezletén tanúsítandó egységes magatartásukat.

## Eltűnt az amerikai légiflotta legnagyobb hidroplánja

Negyven torpedó keresi a repülő óriást

Newyorkból jelentik: A legutóbbi amerikai léghajókatasztrófa után, amelynek az Egyesült-Államok egyik legnagyobb légi járműve, a *Shenandoah* esett áldozatul, most újabb súlyos veszteség érte az amerikai légi flottát. Az Egyesült-Államok legnagyobb hidroplánja: a P. N. 92., amely napokkal ezelőtt indult el San-Franciskóból Honolulu felé, elvesztett a nyílt tengeren és eddig még nem sikerült felkutatni.

A P. N. 92. a múlt hétfőn indult el négyezerkétszáz kilométeres tengeri útjára, négy utasával. Csütörtökön érkezett az első távirat a hidroplánról, amely azonban rossz híreket közölt. A szikratávirat szövege a következő:

»Százharminc kilométeres sebességgel repülünk. Benzinkészletünk és olajunk elfogyott. Ha le kell szállnunk a vízre, elpusztulunk. Az Océánon borzalmas vihar dühög.«

A távirat után a P. N. 91. nyomban az eltűnt gép felkutatására indult, azonban a partoktól néhány száz kilométernyire, motorhiba miatt le kellett szállnia a tengerre. Azóta az eltűnt gépről még csak egy távirat érkezett: »S. O. S.«

Az Egyesült-Államok kormánya most az egész hadiflottát mozgósította a P. N. 92. felkutatására. Eddig negyven torpedó futott ki a Csendes Océánra Honolulu irányában. Eredmény azonban még nincs.

## Elkeseredett választási harc Somborban

az ifju és öreg radikálisok közt — Mindkét párt saját győzelmét jelenti — Inzultálták a polgármestert

Somborból jelentik: A sombori radikális-párt vasárnap tartotta meg a kerületi választást, amely — a pártban már régóta fennálló belső ellentétek ellenére is — a várakozáson felül nagy izgalmakat váltott ki és feldulta egy napra egész Sombor város nyugalmát.

A pártvezetésért két frakció küzdött egymással: a dr. Racics Szima vezetésével álló ugynevezett ifju radikálisok, valamint a dr. Petrovics Milenko vármegyei tiszti főorvos, a sombori radikális-párt volt elnöke köré csoportosult, ugynevezett öregebb radikálisok. A vasárnapi választásokat rendkívül heves agitáció előzte meg, a választás során pedig erős összeütközésekre került a sor a két szembenálló pártcsoport hívei közt. A választás — egy kerület kivételével — nem név szerint, hanem az egyes csoportok híveinek jobbra-balra való különválasztásával, hozzávetőleges becslés alapján történt, a minék az lett az eredménye, hogy mindkét fél a saját győzelméről vett fel jegyzőkönyvet.

Az idősebb radikálisok a Petro-

vics-csoport közlése szerint a Felsővárosban, Belvárosban, a Lugu-gumerszki-tanyákon, Zsarkovácon, Bukovácon egyhangulag, Cserven-Bánaton, Szelencsén, a Micsics és Sapumja-tanyákon nagy szótöbbséggel győztek, míg Raneszejlón és Bilics-szálláson a Rácics-párt győzött. Eszerint az elektorválasztások 11:1 arányában a Petrovics-frakció javára dőltek volna el. Ezzel szemben a Rácicsék jegyzőkönyvei szerint az ifju radikálisok győztek 8:4 arányában.

A vitát előreláthatóan a radikális párt főbizottsága fogja eldönteni, ha csak a szeptember 11-iki közgyűlésen a Petrovics-pártiak nem kerülnek többségbe és így az ifju-radikálisokat leszavazzák.

A választások során több tetteges támadás is történt. Így többek közt a Szelence-kerületben az ifju-radikálisok megtámadták dr. Tomics György sombori polgármestert, Sapunjában pedig Ilics volt örnagyot, Sombor város első szerb megszállóját. A Micsics-kerületben szintén megtámadták Tomics polgármestert.

A belváros területén levő Ratar vendéglőben a két ellenpárt tagjai közt formális ütközetre került a sor, végül is az ifju radikálisok az ablakokon át elmenekültek.

Vasárnap este a Petrovics-frakció tagjai a tüzoltózenekar kíséretével végigvonultak a városban, győzelmük ünneplésére. Valószínűnek is látszik, hogy a radikális-párt főbizottsága az öreg radikálisok győzelmét fogja elismerni és így a szeptember 11-iki pártvezetőségi választásokon is ők kerülnek többségbe.

## HIREK

— A kereskedelmi miniszter a zagrebi sportkiállítás megnyitására. Zagrebtól jelentik: Krajacs Iván dr. kereskedelmi miniszter vasárnap Zagrebba érkezett, ahol a kormány képviselőtársaság részét fog venni a zagrebi mintavárártal rendezett autó-, vadász- és sportkiállítás megnyitására.

— Elhalasztották a szombori tőzsde közgyűlést. Somborból jelentik: A szombori tőzsde vasárnapra hirdetett közgyűlést a jövő vasárnapra halasztották, minthogy a tagok nem jelentek meg határozatképes számban. A jövő heti közgyűlésen a tőzsde vezetősége véglegesen megalakul.

— Nem kell kivilágítani az ablakokat. A horvát királyság ezeréves fenállása alkalmából Suboticán is ünnepeket rendeznek, amelynek programján szerepelt, hogy hétfőn este ki kell világítani az ablakokat. A milleniumi ünnepeket rendező bizottság most ezután értesíti a lakosságot, hogy hétfőn este nem kell kivilágítani az ablakokat.

— A ház- és ingatlan tulajdonosok országos kongresszusa. Zagrebtól jelentik: Az ország ház- és ingatlan tulajdonosai szervezetének delegátusai vasárnap Zagrebban a horvát szábor termében megtartották a ház- és ingatlan tulajdonosok országos kongresszusát, amelyen mintegy kétszázan jelentek meg. A kongresszus vasárnapi ülésén három albizottságot alakítottak. Az első albizottság tárgyalni fogja a lakás-kérdést és törvényjavaslatot dolgoz ki a lakások forgalmára vonatkozólag. A kongresszus résztvevőinek az a céljuk, hogy a háboru előtti szabad forgalmat állítsák helyre. A második albizottság az agrárreform kérdésével foglalkozik és törvényjavaslatot készít elő ebben az ügyben. A harmadik albizottság az ingatlan tulajdonosok központi szövetsége alapszabályainak tervezetét dolgozza ki. A kongresszus hétfőn tartja első plenáris ülését.

— Robbanás egy lengyel löszergyárban. Pozenből jelentik: A Pozenből néhány kilométerre levő lovnai löszertelep egyik barakjában a munkások ágyukat szedték szét. Az egyik ágyuban felejtett lövedék felrobbant. A robbanás egy munkást megölt, kettőt súlyosan megsebesített. Három asszony a robbanás után támadt tűzmartaléka lett.

— Új oltóeljárás a reumatizmus ellen. Bécsből jelentik: A Klinische Wochenschrift közli, hogy Paul Gusztáv dr., a bécsi állami oltóállomás igazgatója, új oltási eljárást fedezett fel a reumatizmus ellen.

— Kézrekerült egy szarajevói bűnöző Szuboticán. A szuboticiai rendőrség hétfőn letartóztatta Kesman Halid 19 éves szarajevói susztert, akit külföldi bűncselekmények elkövetése miatt köröz a szarajevói rendőrség. Kesmant a szuboticiai rendőrség Szarajevóba szállította.

— A grafikai munkások és munkaadók tárgyalásai. Zagrebtól jelentik: Hétfőn ke dődnek meg Zagrebban a tárgyalások a grafikai munkások szövetsége és a munkaadók képviselői közt a november 1-én lejáró kollektív szerződés meghosszabbítása, illetve módosítása tárgyában. A szerződést tudvalevően egy évvel ezelőtt a munkaadók 1925. január 1-i hatállyal felmondták. Az akkor Osijekben tartott tárgyalások során igen nagy ellentétek merültek fel, emiatt elhatározták, hogy a kollektív szerződést ez év november 1-ig meghosszabbítják. Azóta közeledés történt a munkaadók és munkások között és így remélhető, hogy az új szerződésben a munkabérek és munkatejesítmény tekintetében a régi szerződés rendelkezéseit fogják újból elfogadni és csak kisebb technikai kérdéseben, valamint a tanonc-kérdésben lesznek módosítások.

— Vasuti szerencsétlenség Stjerországban. Bécsből jelentik: Bonyolult vasuti szerencsétlenség történt Spielfeld mellett. Törlés közben addig ismeretlen okból tizenhárom üres vagon elvált a vonattól és Ehrenhausen felé gördült. Spielfeldben erről nem tudtak és ezért nem is adtak le figyelmeztetést arról, hogy egy tehervonat uton van. A tehervonat beleszaladt az üres vagonokba, amelyek közül kettő teljesen összezúródott, a többi kisiklott. A tehervonat üres vagonja erősen megsérült. Mielőtt még a séremségtelenség híre Spielfeldbe ühatott volna, megérkezett a trieszti D-vonat, amelyet szabályszerűen keresztüleresztettek az állomáson. A gyorsvont a párhuzamos sínen robogott, de az összetört kocsiokból kiálló vas- és faalkatrészek megrongálták mozdonyát, beírték ablakait és megsebesítették öt utasát. A tehervonaton három utas szenvedett sérülést.

— Villamoselgázolás. Szuboticán vasárnap délután a tizenháromas számú villamos ocsi egy palicsi-uti kocsiátrónál elgázolt egy vízfordó kinestári kocsit, amelyen egy katona ült. A katona idejekorán leugrott a kocsiról és semmi baja sem történt. A ló súlyosan megsebesült. A rendőrség megindította az eljárást.

— Kisasszonynapi vásár. Vasárnap zajlott le a Kisasszonynapi vásár, amely az idén nem érte el az első őszi vásár szokásos forgalmát. A vásárlók gyérszámában jelentkezték és ezek is csekély bevásárlásokat tettek. A kirakó vásár is kisméretű volt. A szarvasmarhában nagy volt a kihajtás, az árak nyolc dinár és tizenegy dinár között ingadoztak.

— Lövöldözött a kocsmában. A szuboticiai rendőrség vasárnap délután letartóztatta Kopilovics Márk huszonöt éves harmadik körű legényt, aki Sztanics Bartul első körű kocsmájában ittas állapotban revolverével lövöldözött. A rendőrség megindította az eljárást a lövöldöző fiatalember ellen.

— Betörték egy régi osztrák apátságba. Bécsből jelentik: A Bécs közepén levő Zwette cisztercita apátság épületébe, amely még 1138-ban épült, szombaton éjszaka betörték. A tettesek, akik a helyi viszonyokkal ismerős és nagyon gyakorlott betörők lehettek, elraboltak egy XVII. századból való, szinaranyból készült és értékes nemes drágakövekkel diszitett ostyatarót, három aranykelyhet, egy cibóriumot, több gyűrűt és más drágaságot. A nyomozás ezideig nem vezetett eredményre.

— Ünnepi istentisztelet a suboticiai zsidó templomban. A horvát királyság ezeréves fennállásának emlékére a szuboticiai zsidó hitközség előljárosága 8-án (kedden) d. e. 1/29 órakor ünnepi istentiszteletet tart.

Mielőtt vásárol légszekerényt, sörparátust és szállodaberendezést, kérjen árjegyzéket Braća Goldner légszekerény-, fabutor- és rézarugyárától Subotica, Jugovičeva 25.

## SPORT

## A bajnokság első fordulója

Az új ofszeid-szabály premierje — Sok gól és sok tizenegyes

**Megnyílt a bécsi IX. nemzetközi mintavásár.** Bécsből jelentik: Vasárnap nyitották meg ünnepélyes keretek között a bécsi IX. nemzetközi mintavásárt. A mintavásáron tizenhét külföldi állam ipara van képviselve. Németország gépekkel, Magyarország háziipari cikkekkel, Csehszlovákia textiláruval, Lengyelország likörökkel, Jugoszlávia hordókkal, Franciaország brokáttal, selyemmel és gyapjával, Svájc órákkal, Olaszország bőrárakkal, Belgium selyemmel, Dánia tejtermékekkel, Görögország szőnyegekkel vesz részt a mintavásáron. Törökországnak és Oroszországnak is van a mintavásáron pavillonja.

**Ötvenzer esztendő Venus.** Bécsből jelentik: A csehszlovákiai Poilau közeliében, amely néhány mérföldnyire van csak Bécsből, természetéből farragott női szobrocskát találtak. A lelet helye a poilau domárok Mammuth-barlangja, amelyet a kőkorszakban laktak a jégkorszak vége felé. A szobrocskán kívül egy tucat mammutcsontváz, rőnszarvas, róka, farkas és több halfajta maradványaira bukkantak. Bécsi jelentés szerint a poilau Venus feltűnően finom és tökéletes mű, az ötvenzer esztendővel ezelőtti asszony-ideál.

**Gyilkosság a szegedi elmeorvosintézetben.** Szegedről jelentik: Szombaton hajnalban borzalmas gyilkosság játszódott le Szegeden. A szegedi egyetem elmeorvosi klinikáján egy beteg makói hagymakereskedő meggyilkolta örült társát, aki a mellette levő szobába aludt. Singer László huszéves szegedi fiatalember nemrég került a szegedi egyetemi elmeorvosintézetbe, ahol először a megfigyelőbe helyezték el. Szomszédja Acs Sándor makói hagymakereskedő volt. Acs többször hangoztatta betegsége előtt, hogy ő a zsidó nélkül való ország királya és a klinika beteget az ő alattvalói. Ellenségének képzelte minden olyan beteget, aki zsidó vallású. Több alkalommal heves összeütközések történtek emiatt a betegek között. Szombaton hajnalban azután, mikor minden elcsendesült, Acs Sándor felkelt ágyából, amely abban a teremben volt, ahol tizennégy másik örült is tartózkodott, nesztelenül kiosont a mellette levő szobába, ahol egyedül aludt Singer László. Singer Lászlónak mély álma volt és egy szót sem tudott szólni, mikor Acs Sándor rárohant és egyetlen kézzel a fejét megragította. Azután kivonszolta áldozatát ágyából és fejét többször beleverte az ágy támlájába. Erre a zajra felébredtek az ápolók. Acs Sándor ekkor Singer László holttestét a szalmazsákja alá akarta rejteni. Mikor az ápolók felfedezték a rémes tettet, hosszú ideig tartott, míg meg tudták fekezni Acs Sándort. Azonnal megindult a rendőri nyomozás, hogy terhel-e valakit felelősség.

**Tifuszbaktériummal akarták megmérgezni a bolgár királyt.** Szófia-ból jelentik: Boris király ellen merényletet kíséreltek meg, amelyet azonban idejekorán felfedeztek. A király szakácsát megvesztegették, hogy tegyen a király ételébe tifuszbaktériumot, de a tervet leleplezték, mire a szakács megszökött. A merényletet állítólag a macedón komité tagjai tervezték, akik a harminchárom földmunkáspárti halálraítél megkegyelmezése miatt fordultak szembe a királlyal.

## Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtethetetlen felelősséggel elhunyt alkalmából mérhetetlen fájdalmamat részvétükkel enyhíteni igyekeztek ezúton mondok köszönetet.

Prohászka Lajos

A bajnoki szezonnyitást mindenütt feltűnő érdeklődés kísérte. Az érdeklődés egyrészt az új ofszeid-szabály szűrt, melynek most vasárnap volt a premierje. Az új szabály, melyet másut már régen alkalmaznak, egyáltalán nem okozott nagy bajt, a bírák meglehetősen jól vezették be és a játékosok is elég gyorsan felismerték előnyeit.

**A mérkőzések az új szabállyal, élénkebbek, folyamatosabbak és — érdekesebbek.**

A közönség, melynek elsősorban az utóbbi kell, természetesen örömmel üdvözölte az új ofszeid-szabályt, amely különben csupán a védőjátékosokra ró nagyobb munkát és követe tőlük nagyobb állóképességet és gyorsaságot.

A bajnoki forduló egyébként nem hozott különösebb szenzációt. Az elsőosztályban végig a papirforma alapján dőltek el a mérkőzések: a Somb. Sport megverte a suboticei kék-fehéreket, és az SzMTC a jó benyomást tett vrbasziakat. A gólok közül kétharmadrész tizenegyesből esett és ami a fair-ség tekintetében nem a legjobb fényt veti ki a csapatok játékmódjára.

## Sombori Sport - Suboticei Sport 3:2 (1:1)

A két csapat mindvégig nyílt küzdelmet vívott. Az első félidőben a suboticeiak voltak többször frontban, a szünet után azonban visszaestek és a somboriak kerekedtek felül. Az első tíz percben mezőnyjáték, némi kék-fehér fölény. A suboticeiak akciót főleg Jagica vezetett, aki mint balszélső mutatkozott be a közönségnek. A jobbszélen Csete debbüdált sikerrel. Az első gólt ő munkája volt: a 12-ik percben a kapu felé száguldva Martin a tizenhatoson belül felvágta. A bíró tizenegyeset ítelt, amit

**Jagica éles lövéssel értékesített**  
A gól után a suboticeiak fölénye tovább tovább tartott, a somboriak csak elvétve támadtak, akkor is minden akciójuk megfeneklett a rendkívül indolensül játszó Mayeren. A kék-fehér csatársor két ízben veszélyes helyzetet teremtett a sombori kapu előtt:

**előbb azonban I. t. t. aztán Tamasi szalagította el a kitűnő gólszerzési alkalmat.**

A suboticei fölényt a 27-ik percben rövid időre megszakította a sombori csatársor, melyben

**Szwarc—Kaics balszárny volt csak veszélyes.**  
A kék-fehérek újabb rendszertelen offenzívájára után a félidőt erős sombori ostrom zárt be, mely a 40-ik percben meghozta a kiegyenlítést. Sztipics bíró a tizenhatoson saját lábában elbötöl Kaics miatt, azt hívén, hogy faultról van szó — tizenegyeset diktált, amelyből

**Martin védhetetlen saroklövessel egalizált (1:1)**

A szünet után a suboticei csapat a tréninghiány miatt szemmel láthatólag összeroppant és ugyszólván az egész negyvenöt percben a somboriak diktáltak a templót. A sombori támadásokat a nagyszerű Sulyok centerhálf készítette elő.

akinek megértő partnere volt a jómozgású, tehetséges balszélső: Szwarc. A 8-ik percben újabb tizenegyesből

**Martin bombalövessel megszerezte Sombornak a vezetést (2:1)**

A suboticeiak a gólról heves támadással válaszoltak. Jagica, aki a szünet után

a jobbösszekötőbe ment, kijátszotta Martint és éles szögből hosszú lövést adott le.

**Az éles fals labdát a melépet sombori kapus beütötte a hálóba (2:2)**

A somboriak energikus finisbe fogtak. A gyorslábú Kaics, akinek direkt jól jött az új ofszeid-szabály, a 39-ik percben elszaladt illgen mellett, de beadását Csisztai szerencsésen kifejtette a mezőnyben. A következő percben

**a jobbzélső Sulyok éles labdájával kapuféllát ért**

A kék-fehérek teljesen kifutadva védekeztek, hogy az eredményt megtartsák. Ez azonban nem sikerült, mert a 39-ik percben Kaics labdájával

**Szwarc kiugrott és helyezett gólt lött (3:2)**

Az utolsó percekben a suboticeiaknak kedvező helyzetük adódott, de Jagica lövését a sombori kapus szépen védte. Sztipics bíró jól vezette a mérkőzést.

## SzMTC. — Vrbaszi EC 6:4 (3:3)

A mérkőzés egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta. Mindkét részen a csatársorok játszottak szépen, míg a védelmek meglehetősen gyöngén működtek. A sok gól is ezzel magyarázható, de természetesen nagy szerepe volt ebben az új ofszeid-szabálynak is, meg annak a három tizenegyesnek, melyet a mérkőzés folyamán itélt meg Drenkovics bíró.

**Az első félidőben a játék hullámzó és nyílt volt.**

A vezetést nyomban a játék elején megszerezte az SMTc Bara I. révén, aki

**a fault miatt megítélt tizenegyeset belötte (1:0)**

A vrbasziak azonban ugyancsak tizenegyesből már az 5-ik percben egyenlítették.

**Szép a büntetést pontosan a sarokba lyezte (1:1)**

A suboticeiak állandóan támadtak, a vendégek csupán elvétve jutottak a vasas-kapuig. A vezetést mégis ők szereztek meg a 24-ik percben. Nem sokáig örülhettek azonban a sikernek, mert a 31-ik percben

**Barna II. kicselezve a védelmet védetlen gólt lött (2:2)**

A következő percben Barna II. a vezetést is megszerezte (3:2). A vrbasziak a gólról góllal feleltek.

**Hauslohner a 39-ik percben magas lövéssel egyenlített**

A szünet után a játék heves irama nem csökkent és a közönség örme a gólok sűrűn hullottak. A 3-ik percben Barna II. megismételte bravúriát: **a labdát a meglepett kapus mellett behelyezte a hálóba (4:3)**. A vrbasziak a góllönyt újból behozták tizenegyesel, melyet Szép értékesített (4:4), de nem bírták tovább az iramot és nem tudták megakadályozni, hogy az SMTc előbb

**Rucskai, majd Svraka góljaival meg ne szerezze a győzelmet**

Drenkovics bíró kitűnően alkalmazta az új ofszeid-szabályt és mindvégig körültekintően vezette a mérkőzést.

**Sloga—Sztaribecseji Soko 0:0.** Másodosztályú bajnoki. Egyenlő ellenfelek küzdelme.

**Ferrum—Vrbaszi Amateur 1:0.** Másodosztályú bajnoki. A suboticei csapat szép játékkal győzött.

**Kula:**

**ZsAK—Kulai SC 4:2 (2:1).** I. oszt. bajnoki. A suboticei csapat szép játékkal biztosan győzött. A kulai csa-

patban csupán a halvesor vált be, a csa társornak nem volt jó napja.

**Topola:**  
**Szombori TK—Topolai SC 4:0 (0:0).** II. osztályú bajnoki. Bíró: Mangh

**Starakanizsa:**  
**Szentai AC—Kanizsai AC 6:0 (5:0).** II. osztályú bajnoki. Bíró: Fischer.

**Novisad:**  
**Beograd—Novisad válogatott újságrói 4:0.** Az exhibition-mérkőzést, melyet ünnepélyesen Milevanovics Milovanovics polgármester nyitott meg, előkelő és nagy közönség nézte végig. A győzelemmel a beogradi újságrók megszerezték az értékes ezüstserleget. A mérkőzést természetesen bankett követte.

**Becskekere:**  
**Obilics—Kadima 6:0 (2:0).** Bíró: Mojić. Mindkét csapat tartalékokkal játszott.

**Schwäbische—ZsAK—Slavija 2:2 (2:1).** Bíró: Brkics.

**Zagreb:**  
**HASK—Jugoslavija 2:0 (0:0).** Az országos bajnok az idei szezonban Zagrebban szerezte első vereségét jugoszláv csapatától. Jugoszlávia kompletten állt ki, HASK megerősödve a válogatott Friedrich-el, aki hazatért külföldről. Az első félidőben a zagrebiak hatalmas fölénytel játszottak, gólt azonban a kitűnő beogradi védelem miatt nem lőhettek. A második félidőben Jugoszlávia kerekedett felül s szinte kapujához szegezte a zagrebiakat. A veszélyes ostromot a HASK-nak sikerült gól nélkül megusznia, amikor a félidő végén a kimerült beogradi csapat visszacsúszott, támadásba is ment és Grdenics és Vinek góljaival megszerezte a győzelmet.

**Budapest:**  
**MTK—III. ker. 7:2 (3:1).** A mérkőzést a magyar bajnokság csapat könnyen nyerte. A góllövők Orth (3), Molnár (2) és Jany.

**FTC—Vasas 3:1 (0:0).** A szebb futballt a Vasas, az eredményesebbet az FTC játszotta. Góllövők: Sándor, Fuhrmann, Stecovits, Takács.

**VAC—BEAC 2:2 (0:1).**

**NSC—Törökvis 2:2 (1:1).** Egyenlő ellenfelek küzdelme.

**33FC—KAC 3:2 (2:1).**

**UTE—ETC 3:0 (2:0).** Az ujbudaiak végig fölényben voltak.

**Másodosztály:**

**Zugló—UMTE 3:2.**

**Postás—KAOE 2:2.**

**BAK—Világosság 3:3.**

**Fővárosi TK—URAK 3:1.**

**URTSE—Testvériség 3:1.**

**Bécs:**

**Vienna—Hakoah 4:1.**

**Amateur—Rudolfshügel 1:1.**

**FAC—Hertha 1:1.**

**Rapid—Wacker 5:3.**

**WSC—WAC 1:1.**

**Magdeburg uszói győztek a városközi versenyen.** Budapestről jelentik: A Magdeburg—Budapest városközi uszói verseny első napján a magdeburgiak minden számban győzelmet arattak. 4×66 m. gyorsstaféta: 1. Magdeburg 2 p. 40 mp. 2. Budapest 2 p. 40.2 mp. 4×200 m. staféta: 1. Magdeburg 10 p. 15.2 mp. 2. Budapest 10.44 mp.

**Két magyar atléta-rekord.** Budapestről jelentik: Az MTK nemzetközi atlétikai versenyén két új magyar rekordot állítottak föl: az egyiket 100 méteren Fluch (BBTE), a másikat 800 méteren Barsy (BBTE). Részletes eredmények: 100 m. 1. Fluch 10.6 mp (országos rekord). 2. Réti (MTK) 11 mp. 800 m. 1. Barsy (BBTE) 1 p. 54.3 mp (országos rekord). 400 m. 1. Kurunczy (MTK) 51.3 mp. Diszkoszvetés: 1. Egri (MAC) 42.56 m. Távolugrás: 1. Cator (Franciaország) 7.53 m. 2. Püspöky (MAC) 704 cm. 3000 m. 1. Norland (Franciaország) 9 p. 01.6 mp. 2. Gaude (Franciaország) 9 p. 04.1 mp. 3. Grosz (MTK) 9 p. 11.3 mp.